人文交流拉紧中俄人民相知相亲纽带

电话:(0431)88600606

新华社记者 耿鹏宇

从中俄合拍电影《红丝绸》在俄热映 创票房佳绩,到两国艺术家携手打造的 新版歌剧《叶甫盖尼•奥涅金》在华震撼 登场,从中国春节庆祝活动"走红"俄首 都莫斯科,到中国多地举办俄罗斯传统 谢肉节迎春活动,形式多样、内涵丰富、 蓬勃发展的中俄人文交流活动,已成为 深化两国关系、推动文明互鉴、促进民心 相通的重要纽带。

2024-2025年是"中俄文化年",数 百项精彩纷呈的文化交流活动在两国蓬 勃开展,一场场文化盛宴架起一座座沟 通的桥梁,有力促进两国人民相知相亲。

语言学习架起深入沟通桥梁

"我叫玛丽亚,我正在学习中文,很 高兴认识你。"在莫斯科河河畔,一名女 孩迎面走来,用俄语确认记者是中国人 后,便切换中文做起自我介绍。

玛丽亚是莫斯科大学法律系大二 的学生,利用业余时间学习中文和中国 文化。她笑着说,自己的中文还不是很 好,只会一些日常用语。在她看来,中 文文字优美、充满魅力,中国文化丰富 多彩,能够在中文领域继续深造是她的 梦想。

如今,走在莫斯科的大街小巷,经常 能听到一声声亲切热情的中文问候。"你 好""是中国人吗""欢迎""再见"……看 到亚洲面孔,许多俄罗斯民众会主动用 中文打招呼。

莫斯科国际关系学院历史学博士 伊利亚•古京也是一位中文教师。他 说,中国的语言和文化在俄罗斯越来越 受欢迎,这得益于双方教育领域合作不 断深化,离不开两国政府的政策支持与 保障

据了解,目前俄罗斯共有140多所 大学、220余所中小学开设中文课程。 此外,还有19所孔子学院、5个孔子课 堂及其他教育机构从事中文教学。 2019年,俄罗斯政府将中文纳入国家统 一考试外语科目。全俄约11万人学习 中文。俄罗斯汉语水平考试的报考人 数逐年增加,"汉语桥"等活动在俄罗斯 颇受欢迎。中国则有超过180所高校 开设俄语专业,中小学和大学约12万

与此同时,两国还共同打造"中俄 名校10+10联合培养优秀人才计划" "中俄联合科教中心建设计划"和"中俄 同类大学联盟发展计划"等合作品牌, 支持大学开展联合教育项目,扩大双向 留学交流规模,联合举办大学生暑期学 校,开展职业教育合作等,促进两国青 年交流和往来。

"语言是沟通的桥梁,俄语和中文学 习是两国扩大各领域合作的根基。"古京 说,"俄中文化年"为两国开展文化交流、 推进教育合作提供了新机遇。

艺术交流展现文化交融之美

中国原创舞剧作品《咏春》日前在 俄罗斯莫斯科大剧院上演。中国功夫 与舞蹈的融合之美赢得俄罗斯观众经 久不息的掌声,也引起俄媒广泛关注与 高度评价。

俄罗斯金砖国家电视台报道说,舞 剧《咏春》以酣畅的节奏感与细腻充沛的 情感表达,打动了在场观众。俄罗斯观 众通过这部作品进一步了解了咏春拳这 一具有独特魅力的中华武术流派。全俄 国家电视广播公司报道说,舞剧《咏春》 作为"俄中文化年"的重要活动,通过双 线叙事讲述了一段传奇故事与文化传 承,体现了中国传统文化的深厚底蕴与 艺术魅力。

近年来,俄罗斯文艺表演领域刮起 了"中国风"。由中国导演执导、俄罗斯 演员出演的话剧《我不是潘金莲》在莫斯 科国立民族剧院驻演多场;中国国家大 剧院管弦乐团演奏的《红旗颂》回响在莫 斯科红场附近的扎里亚杰公园音乐厅; 舞蹈诗剧《只此青绿》亮相符拉迪沃斯托 克市的马林斯基剧院……多部中国作品 走进俄罗斯,在异国舞台熠熠生辉。

与此同时,一批俄罗斯经典艺术作 品绽放在中国舞台:《天鹅湖》《睡美人》 《胡桃夹子》等芭蕾舞剧带来原汁原味的 "俄式美学";由《安娜·卡列尼娜》《战争 与和平》等俄罗斯经典文学作品衍生而 来的话剧、芭蕾舞剧、音乐剧令人耳目一 新;中国中央歌剧院与俄罗斯艺术家以 当代视角对经典歌剧《叶甫盖尼•奥涅 金》进行再诠释,让文学经典焕发出跨越 时代的艺术生命力,展现着两国文化的 碰撞交融。

中国国家大剧院院长王宁表示,众 多高水平的俄罗斯艺术团体来华演出, 不仅为中国观众带来俄罗斯文化精华, 也为俄罗斯艺术家感受中国、了解中国

俄罗斯格涅辛音乐学院院长亚历 山大•雷任斯基说,俄中两国都拥有悠 久的历史和灿烂的文化。艺术交流通 过视觉、听觉等感官享受加深两国人民 对彼此文化的直观认识,拉近两国人民 的距离。

像走亲戚一样常来常往

"出国吃个早餐再回国", 听起来似 乎不可思议,但在黑龙江省黑河市已成 为日常。

黑河与俄罗斯阿穆尔州首府布拉戈 维申斯克市隔江相望。每天清晨,不少 俄罗斯人"组团"来到黑河市逛早市、购 物,品尝油条、豆浆、茶叶蛋、鸡蛋汉堡等 东北特色早餐,还开发出具有俄罗斯特 色的吃法"包子配啤酒"。

"我刚去看了牙医,又买了一些日 用品,现在准备找个餐厅吃午饭,然后 坐船差不多10分钟就到家了,非常方 便。"家住布拉戈维申斯克市的叶卡捷 琳娜说。她说,自己常来黑河,虽然不 会中文,但这里随处可见清晰的俄语标 识,许多摊主也都会说些简单的俄语, 沟通不是问题。

近年来,随着交通和签证便利化,赴 华旅游的俄罗斯游客人数持续增长,北 京、广州、上海、三亚、成都、秦皇岛…… 俄罗斯民众心中的中国旅游必去城市的

当俄罗斯游客沉醉于中国的美景美 食时,更多中国游客也前往俄罗斯各处 风景名胜"打卡""拔草"。俄罗斯旅游业 联盟发布数据显示,2024年中国赴俄游 客数量达到84.8万人次,是2023年的 4.2倍。除莫斯科、圣彼得堡外,摩尔曼 斯克、新西伯利亚、伊尔库茨克等城市也 迎来更多中国游客。

为了方便中国游客,俄罗斯部分城 市机场和主要景点均有中文标识,一些 "网红餐厅"也贴心安排了中文菜单。两 国多个城市之间开通直航航班,拉升了 两国游客双向奔赴的热情。

在"中俄文化年"框架下,莫斯科市 连续两年在中国春节期间组织系列庆祝 活动,包括中式美食品尝、茶艺表演、舞 龙舞狮以及书画、剪纸大师班等。莫斯 科市副市长纳塔利娅•谢尔古宁娜说, "我们希望以这种方式进一步吸引中国 游客,获得在异国欢度佳节的难忘体验, 也让莫斯科市民沉浸式感受中国文化。"

"'俄中文化年'期间,我们两国人民 有机会深入了解对方的传统艺术和文化 遗产。"中俄友好、和平与发展委员会俄 方主席鲍里斯•季托夫说,文化年强调不 同文化传统之间对话和理解的重要性, 有助于增进两国人民相互认知、相互尊 重,为两国世代友好注入新动力。(参与 记者:周天翮)(新华社北京/莫斯科5月

5月3日,北京天坛公园祁年殿前游人如织。文化和旅游部5月6日公布2025年"五一"假期文化和旅游市场情况。经 文化和旅游部数据中心测算,假期5天,全国国内出游3.14亿人次,同比增长6.4%;国内游客出游总花费1802.69亿元,同 比增长8.0%。 新华社发(王跃武 摄)

《》锲而不舍落实中央八项规定精神

修炼共产党人的"心学"

白城川流学院

5月7日锁定吉林日报彩练新闻, 共赴夏日之约

夏花似海, 丁香满庭芳。 届时, 校园内万株丁香剌相绽放, 花香氤氲、诗画成景, 更

有精彩纷呈的文化活动轮番上演。吉林日报彩练新闻将全程直播这场夏日盛宴,主

播刘盈带凭漫步丁香大道,感受紫云香雪的视觉震撼,听师生讲述丁香背后的校园

节开吉林,次第芳华。5月7日,白城师范学院第三届丁香文化节将如约而至!浅

香文化节浪漫启幕

党性教育是共产党人修身养性的必修课,也是共产党人的 "心学"。落实中央八项规定精神,抓作风建设,就要返璞归真、固 本培元,重点突出坚定理想信念、践行根本宗旨、加强道德修养。

作风问题本质上是党性问题。前不久,中央纪委国家监 委对十起违反中央八项规定精神典型问题进行的公开通报 中,有的违规收受礼品、礼金;有的以学习考察名义公款旅游; 有的在政务服务、信息化建设等方面不作为、乱作为。思想上 的"总开关"没拧紧,缺乏正确的是非观、义利观、权力观、事业 观,各种出轨越界、跑冒滴漏就在所难免。

正气存内, 邪不可干。修炼共产党人的"心学", 要加强主 观世界的改造,全面提升个人修养和政治品格,做到心中有党、 心中有民、心中有责、心中有戒。心中有党,时刻同党中央要求 "对标",拿党章党规"扫描",才不会在政治方向上走岔走偏;心 中有民,用人民群众新期待"透视",不断叩问初心、守护初心, 才不会把政绩凌驾于民意之上;心中有责,锐意进取、真抓实 干,才能处理好发展中的各种矛盾问题;心中有戒,始终不放 纵、不越轨、不逾矩,才能做到依法廉洁用权。

知行合一,担当作为。"知"的目的在于"行",修炼共产 党人的"心学",目的在于学以致用、指导实践,最终要落到 用实干推动发展上。世界正经历百年未有之大变局,我国 正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,形势环境变化之 快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对治国理 政考验之大前所未有。这就要求党员干部把功夫下到察实 情、出实招、办实事、求实效上,愿挑最重的担子、能啃最硬 的骨头、善接烫手的山芋,在直面问题、破解难题中不断打 开工作新局面。

修炼共产党人的"心学",要活到老、学到老、修养到老。党 员干部的党性修养、思想觉悟、道德水平不会随着党龄的增加 而自然提高,也不会随着职务的升迁而自然提高,而需要终生 努力。思想上松一寸,行动上就会散一尺。加强党性修养必须 驰而不息、久久为功,不断进行自我修炼、自我约束、自我改造。

常修常炼、常悟常进,将党性内化于心、外化于行,方能在 大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱 惑面前立场坚定。 (新华社北京5月6日电)

(上接第一版)通化龙兴里文旅街区游 客量节前节后环比增长71.9%,沉浸式 剧本杀、非遗手作体验让老街区焕发新 活力;集安市火盆街、烧烤街、沿江美食 街店铺"一座难求",游客在大快朵颐 间,感受着"东北小江南"的独特韵味。

文博场馆人气爆棚 文化大餐触手可及

假期里,吉林省文博场馆变身"文 化会客厅",共推出42个特色展览、65项 社教活动,22家博物馆延时开放,让文 化触手可及。

吉林省博物院的教育课程、研学活 动及青年节专场,让青少年们在互动体 验中触摸历史温度;伪满皇宫博物院每 日开展4场公益讲解,游客们跟着讲解 员的脚步,聆听历史的沧桑变迁。

吉林市博物馆成为"网红打卡地", 非遗市集上再现传统技艺,陨石展厅里 "天外来客"引发探索热潮,接待量同比 增长28.5%。吉林市文庙博物馆的"六艺 体验"吸引亲子家庭踊跃参与,投壶、射 箭等传统游戏让孩子们在玩乐中感受传 统文化魅力,接待量同比增长29%。延边 博物馆的非遗展示、传统游戏体验,让观 众近距离了解朝鲜族文化。

此外,全省各级公共图书馆、文化 馆(站)开展399场群众文化活动,文化 惠民的春风吹遍城乡角落。

文艺演出好戏连台 视听盛宴点亮夜空

这个"五一",吉林的舞台流光溢

彩,133场次文艺演出为游客奉献了一 场场视听盛宴。长春莲花岛影视休闲 文化园每天4个时段上演大型实景剧, 《抗联抗联》重现烽火岁月,《莲花仙子 传》演绎神话传说,水幕光影交织的舞 台让观众沉醉其中;长春永乐喜剧大舞 台的儿童剧《英雄之宇宙危机》《奥特之 光——奇迹再现》座无虚席,家长带着 孩子在欢笑中度过假期。

吉林省桃李梅大剧院的二人转专 场演出、长影音乐厅的交响音乐会、延 边工人文化宫的朝鲜族歌舞演出等场 场爆满,传统艺术与现代创意碰撞出耀 眼火花。而在长春市净月潭景区、吉林 市松花湖景区、白城市大安嫩江湾旅游 区、吉林市纳美山谷旅游度假区,景区 与演艺有机结合,森林音乐会、水上灯 光秀等活动让游客享受自然与演出的 双重风景。

服务保障温暖贴心 安全有序彰显担当

"五一"期间,长春市、吉林市、通化 市、松原市、梅河口市等地旅游热门地 段的酒店民宿入住率保持高位运行。 为了让游客玩得舒心、住得放心、行得 安心,全省各地使出"浑身解数"提升服

长春市开通7条文旅专线,直达或 串联市内主要景区与商圈;吉林市68条 市区公交免费乘坐,市民游客纷纷点 赞;松原市"一机游松原"微信小程序上 线,智慧服务一键搞定;梅河口市推行 "让景、让馆、让路、让车位"四让行动,

贴心服务获游客朋友圈"刷屏";全省高 速公路服务区222个直流充电桩随时 "待命",新能源车主再无"续航焦虑"。

旅系统提前部署,通过多层级联动督 导、隐患排查整改及实时应急响应机 制,构建起全方位安全防线。各地景 区、街区及交通部门协同配合,引导游 客合理规划行程,营造了安心、舒心的

宣传营销声量破圈 全域推广亮点纷呈

这个"五一",吉林文旅的"存在感" 拉满荧屏与网络。吉林省文旅厅打造 的"亮月带你玩"栏目先后邀请了唐国 强、马德华等十余位老艺术家,分两期 沉浸式体验吉林特色文旅项目。"亮月 带你玩""爱上吉林"等话题阅读量超30 亿,"86版八戒和多位老戏骨来长春" "五一北京大街西狂欢之旅"等多个话 题登上本地热榜。

此外,央视新闻、新华每日电讯、人 民网、经济日报、中国日报等央媒多次 聚焦吉林,关注长春、延边、白城等地的

假日虽然结束了,但吉林文旅的热 度仍在延续。在这个假期,人们看到的 不仅有数字的增长,还有吉林的"好资 源",更有文旅的"好体验"。从山水之间 的诗意栖居到城市街巷的烟火漫步,从 历史长河的文化探寻到现代舞台的艺术 沉浸,一个"四季皆有景、全域可畅游"的 吉林,正张开双臂,迎接八方来客。

直播时间: 2025年5月7日10:00 直播地点: 白城师范学院校园

故事, 云端苔赏白师浪漫!

观看平台: 吉林日报彩练新闻APP、吉林日报 官方微博、视频号、抖音、快手等平台

这个夏天,让我们相约彩练新闻直播问,

提前下载彩练新闻APP,精彩不错过见



解除劳动合同公告

员工宛人龙: 22018119******7716、赵俊清: 22022219****** 0756、李满峰: 22010519******2836、王洪文: 22011119*******081X,四 人于 2025 年 3月1日起至今,已超过 60 天未到公司上班,严重违反公司规章制度,公司于 2025 年 4月 30 日解除上述四人劳动合同。特此通知。

长春德林木业有限公司 2025年5月6日

遗失声明

●姜珊 2025 年 4 月 11 日将 220183199510212627 身份证遗 失,声明作废。

颖 秋

标识卡,导游证号XC03594,声明

●张佳琪遗失身份证,证号: 220102199701071224,声明作废。 ●赵乾遗失警官证,警号:

110906,声明作废。 ●吉林省徒步登山户外运动 | 字第 10020752 号遗失,声明作 (222403199609206426)遗失导游 | 协会遗失开户许可证,核准号: | 废。

迁址公告

因工作需要,中国东方资产管理股份有限公司吉林省分公司拟于2025年5月23日整体搬迁至新营业场所。新营业场所地址:吉林省长春市朝阳区西安大路699号中银大厦B座13-14层。为确保业务连续 性,搬迁期间遇有紧急情况可联系张先生,电话:13843125217。

> 中国东方资产管理股份有限公司吉林省分公司 2025年5月7日

J2410038846801,声明作废。

●黄井山将坐落在长春市双 阳区鹿乡镇常家村七社,宗地面 积为200/512平方米,建筑面积 为45平方米,用途为住宅的集体 土地使用证,编号为双集用(89)

(卖方):李玉峰 你将坐落在石人镇北山街7委的房屋出 售给了赫彬,原房屋产权证号为40218+认证, 房屋面积分别为63.0+34.83平方米。现因房 屋安置过户此房主找不到你望你看到此公告, 速与赫彬联系。如若十五日之内没有音讯,我 们将依据江源区政府2024年7月17日第17 期全议经理规律办报单方讨户。 期会议纪要规定办理单方过户。 联系电话:15704397376

白山市江源区不动产登记中心 2025年4月17日